
CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 
 
 

 

Avenida dos Expedicionários, 205 – Centro – Itatiaia – RJ – CEP: 27.580-000 (24) 3352-2245 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos dez dias do mês de agosto do ano de 2025, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 5ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, pedindo a ajuda de Deus para a difícil 

missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 137-C/2025. 

Ementa: Institui o Programa Municipal de Atenção e Cuidados com Alunos com Diabetes 

nas Escolas Públicas de Itatiaia e dá outras providências.. Autoria: Vereador VANINHO. 

Projeto de Lei nº 137-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 139-C/2025. 

Ementa: Institui a Semana da Cultura Nordestina no calendário do Município de Itatiaia.. 

Autoria: Vereador THIAGUINHO. 

Projeto de Lei nº 139-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 159-C/2025. 

Ementa: Ementa: Dispõe sobre a responsabilização de tutores de animais de grande, médio 

e pequeno porte por mantê-los soltos em vias públicas no município de Itatiaia, e prevê 

multas, apreensão dos animais e demais sanções administrativas.. Autoria: Vereador 

PATRICK MOTTA. 

Projeto de Lei nº 159-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 162-C/2025. 

Ementa: Emenda: Institui o “Programa Municipal de Valorização das Mulheres do Campo” 

no Município de Itatiaia e dá outras providências.. Autoria: Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS. 

Projeto de Lei nº 162-C/2025 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 085/2025.  

Ementa: Substituição de toda a tubulação de abastecimento de água no bairro Jardim 

Martinelli. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 085/2025. Pela 

ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO – Bom dia, Presidente. Bom dia a todos os pares e a quem 

aqui está presente e a quem nos acompanha pela rede social. Presidente, trago aqui 
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novamente essa indicação por entender a sua importância. A gente, que percorre o bairro 

Jardim Martinelli, vê que infelizmente existe alguma tubulação que está superficial e isso 

dificulta o trabalho, a manutenção das vias que não são pavimentadas, bem como diversos 

vazamentos ao longo das vias. E se reparar, a grande maioria da tubulação é metálica e 

antiga, quando tem vazamento a única forma de fazer a manutenção é amarrar uma 

borracha para conter o vazamento de água, mas posteriormente volta a rachar e vazar.  

Então a gente vem solicitar ao Poder Executivo que faça substituição dessa rede para o PVC, 

assim como já foi feito alguns trechos. A prefeitura... ao longo dos últimos anos tinham 

vazamentos e fizeram a substituição de dez, vinte, trinta metros, mas eu vejo que é de suma 

importância a prefeitura fazer um investimento definitivo, fazer uma nova substituição, uma 

nova rede de água para atender a localidade. Obrigado Presidente. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 085/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 705/2025.  

Ementa: Solicitação de pavimentação da Rua Beija-Flor, Bairro Country Club. Autoria: 

Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 705/2025. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 705/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 997/2025.  

Ementa: Solicita Festival Cristão no município de Itatiaia. Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. 

Em discussão a Indicação nº 997/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 997/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1201/2025.  

Ementa:  Campanha de orientação aos munícipes com relação a sacolas / sacos de lixo, 

quando possuírem animais ferozes.. Autoria: Vereador THIAGUINHO. Em discussão a 

Indicação nº 1201/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1201/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1329/2025.  

Ementa: Programa Municipal Itatiaia Verde. Autoria: Vereador VICTOR ALEXANDRE. Em 

discussão a Indicação nº 1329/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1329/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1397/2025.  

Ementa: Criação de um programa municipal de empregabilidade para pessoas com 

deficiência, com ações de qualificação profissional e incentivo fiscal a empregadores. 

Autoria: Vereador VICTOR ALEXANDRE. Em discussão a Indicação nº 1397/2025. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 1397/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1411/2025.  
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Ementa: Solicito a revitalização das calçadas do entorno da passarela, localizada na entrada 

do Centro. Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 1411/2025. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 1411/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1416/2025.  

Ementa: Solicita a aquisição de um carro exclusivo para o cadastro único da Assistência 

Social. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 1416/2025. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 1416/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1417/2025.  

Ementa: Solicito um estudo de viabilidade para a ligação da rua Otacílio José da Silva a 

avenida industrial Alda Bernardes.. Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a 

Indicação nº 1417/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1417/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1419/2025.  

Ementa: Solicita a contratação de empresa de engenharia de tráfego ou a criação do cargo 

de Engenheiro de Tráfego a fim aprimorar o sistema viário municipal.. Autoria: Vereadora 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS e Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação 

nº 1419/2025. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS -   Bom dia a 

todos. Antes, quem estava como engenheira era Amanda. A Amanda era engenheira de 

obras, também do DETRA, então os serviços ficavam muito acumulados. Hoje, parece que 

o Kaio – eu conversei com o Kaio – o Kaio falou que já solucionou isso e entrou um 

engenheiro e a Amanda vai ficar especificamente no DETRA. Então, esse pedido já foi 

resolvido. Obrigada. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 1419/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1428/2025.  

Ementa: Solicita a realização de leilão público dos veículos pertencentes à frota municipal. 

Autoria: Vereador VICTOR ALEXANDRE. Em discussão a Indicação nº 1428/2025. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 1428/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1441/2025.  

Ementa: Solicito a instalação de postes e braço de iluminação pública na rua Cabiúna. 

Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 1441/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 1441/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1456/2025.  

Ementa: Solicita, ao Poder Executivo, a construção de um parquinho na Rua das Hortências, 

no bairro Vila Flórida. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação 

nº 1456/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1456/2025 aprovada por 

unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 1459/2025.  

Ementa: Solicita implementação de mais uma lixeira no bairro África I, próximo à quadra 

poliesportiva. Autoria: Vereador JOEL DE MELO. Em discussão a Indicação nº 1459/2025. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 1459/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1461/2025. 

Ementa: Solicito a instalação de cestas de basquete na quadra do bairro África 1, em 

Penedo.. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 1461/2025. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 1461/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1463/2025.  

Ementa: Dispõe sobre a necessidade de implantação de um dispensário de medicamentos 

24 horas para a população no Hospital Municipal de Itatiaia.. Autoria: Vereador PATRICK 

MOTTA. Em discussão a Indicação nº 1463/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

1463/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1468/2025.  

Ementa: Instituição da Feira Municipal da Mulher Empreendedora. Autoria: Vereador 

BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 1468/2025. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 1468/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1472/2025.  

Ementa: Providenciada a instalação de duas cestas de basquete na quadra do Colégio Ana 

Elisa Lisboa Gregori. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação nº 

1472/2025. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, Sr. Presidente, bom dia a 

todos os pares, às pessoas que nos acompanham aqui na plenária, também pela rede social. 

Sr. Presidente, essa indicação é um pedido dos próprios moradores, de forma especial até 

mesmo os adolescentes e jovens daquela localidade. Fiquei muito feliz em ver esse 

interesse da juventude, esse pedido. Os jovens vieram aqui na Casa Legislativa, procuraram, 

trouxeram esse pedido. Então, gostaria de pedir o apoio e a atenção do Poder Executivo. É 

um pedido do próprio povo, é um pedido dos jovens, e a gente fomentar mais política 

pública para a juventude. Algo simples, eu tenho certeza de que, com apoio e atenção do 

Poder Executivo, vai ser sanado, vai ser resolvido. Então, quero só trazer conhecimento e 

mostrar que a política pública participativa, ela funciona, é importante a gente caminhar 

junto. Obrigado. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 1472/2025 

aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1491/2025.  

Ementa: Sinalização viária e pintura de meio-fio no Bairro Marechal Jardim. Autoria: 

Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação nº 1491/2025. Pela ordem, Vereador 

ALEX CEBINHO - Presidente, na semana passada, eu estive no bairro Marechal Jardim, 

atendi algumas demandas lá... bom dia a todos... esqueci de falar bom dia... e uma das 
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demandas é essa que, no horário de pico, a Avenida dos Ilhéus fica muito movimentada. O 

pessoal que vai e passa por Resende, vai e passa por ali. Então não tem nenhuma sinalização 

viária, nem pintura de meio fio, nem quebra-molas, não tem placa. Então pedi aqui para o 

DETRA, junto com o secretário de obra, dar uma atenção ali no bairro, para melhorar esse 

movimento. Até porque deve desafogar ali só em 2029, porque a Nova Dutra deve fazer o 

viaduto do Acesso Oeste. Então eu peço essa atenção pelo executivo. PRESIDENTE - Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 1491/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1492/2025.  

Ementa: Disponibilização de médico ginecologista no posto de saúde do Bairro Marechal 

Jardim. Autoria: Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação nº 1492/2025. Pela 

ordem, Vereador ALEX CEBINHO - Presidente, outra demanda dos moradores do bairro 

Marechal Jardim, que sempre teve ginecologista, e agora estão sem essa especialidade lá 

no posto de saúde. Então venho pedir aqui a atenção da Secretaria de Saúde e ver se tem 

como colocar ginecologista novamente no bairro Marechal Jardim. PRESIDENTE - Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 1492/2025 aprovada por unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 1501/2025.  

Ementa: Solicito a pintura de faixas de pedestres em todos os pontos de ônibus do 

município.. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 1501/2025. Pela 

ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO -   Presidente, novamente eu trago para discussão dessa 

casa essa indicação. Vou trazer como referência aqui o ponto de ônibus ali do bairro África 

I, que atende moradores do Bela Vista, do Jambeiro I, do Jambeiro II, da África I, ali da Praça 

Finlândia. E muitas vezes a gente percebe que o ônibus quando ele está subindo, ele está 

entrando no penedo, no sentido das três cachoeiras, ali ele para e desce ali dezenas de 

pessoas todos os dias, quase que em todos os horários. E aí fica aquela confusão porque os 

carros continuam transitando e a gente não tem uma faixa, não tem uma sinalização para 

que os veículos possam ali dar prioridade aos pedestres. Então eu conversei na semana 

passada com o Perales, via telefone, eu já tinha essa indicação aprovada aqui, então a gente 

tomou a decisão de poder retornar com essa indicação para que possa chegar ao 

conhecimento do prefeito Kaio, para que ele possa ter essa sensibilidade de poder fazer um 

estudo de viabilidade para pintura de faixas nos pontos de ônibus, não somente lá no 

penedo, como também na cidade como um todo. Acho que é de suma importância a gente 

dar essa segurança, principalmente as pessoas que muitas vezes no horário escolar, as 

crianças que descem ali distraídas. Então acho que essa faixa, a sinalização, ela vai alertar o 

motorista para que possa ter mais cuidado nos pontos de ônibus. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 1501/2025 aprovada por 

unanimidade. 
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➢ Discussão e votação do Requerimento nº 027/2025. 
Assunto: Requer informações sobre a execução e andamento referente a Emenda 

Impositiva nº 008, designada a reforma da Praça dos Mineiros, no bairro Campo Alegre. 

Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. Em discussão o Requerimento nº 027/2025. Em discussão. 

Em votação. Requerimento nº 027/2025 aprovado por unanimidade. 

 

PRESIDENTE - Em discussão, as atas da 39ª e 40ª Sessões Ordinárias e a 11ª Sessão Extraordinária 

do 1º período da Câmara Municipal de Itatiaia e 2ª Sessão Ordinária do 2º período. Em discussão. 

Em votação. Atas aprovadas por unanimidade. Em conformidade com os incisos IX e X do artigo 

86 do Regimento Interno desta Casa, foi encaminhado, via e-mail, a atas da 3ª e 4ª Sessão 

Ordinária e 1ª Sessão Extraordinária do 2º período.  

 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador VICTOR ALEXANDRE -   Gostaria de requerer a esta Casa que a 

gente concedesse uma moção de aplausos à Organização Fraterna Pró-Humana, a OFRA. 

Obrigado. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Pedido de Moção de Aplausos aprovado por 

unanimidade. 

 

PRESIDENTE - Gostaria de fazer uma solicitação de uma moção de louvor para a 

microempreendedora Rayana Bretschneider. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção de 

Louvor aprovado por unanimidade.  

PRESIDENTE - Gostaria também de fazer mais um pedido de Moção de Aplausos para o secretário 

da pasta de habitação, Luiz Henrique Sene de Brito Guimarães. Em discussão. Em votação. Pedido 

de Moção de Aplausos aprovado por unanimidade.  

 

GRANDE EXPEDIENTE: Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA:   Não houve. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Solidariedade, Vereador Fabrício da Mudança – Vereador Alex Cebinho, gostaria de 

fazer uso da palavra?... Muito bom dia, Senhor Presidente Bruno Guimarães. Bom dia a todos os 

vereadores presentes. Muito bom dia também a todos aqui no plenário da Câmara Municipal e 

muito bom dia a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Bom, hoje na minha palavra da 

liderança, gostaria de usar dessa fala para convidar e reforçar esse convite para falar da 

inauguração de reforma e ampliação do nosso pronto-socorro no Hospital Municipal de Itatiaia. 
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Eu queria convidar toda a população itatiaiense para estar lá hoje às 15h30. Vamos receber um 

lindo e novo pronto-socorro dentro do nosso hospital. Ficou muito lindo, ficou, assim, uma coisa 

de outro patamar. Realmente é uma obra que valoriza demais o serviço público do hospital 

municipal. As pessoas poderão ver o capricho, o zelo, o cuidado que foi aplicado naquela obra. 

Uma obra, realmente, que mostra que a nossa cidade merece mais do que isso ainda. Merece 

muito mais. Um serviço realmente de extrema qualidade. Então a nossa população vai ficar muito 

feliz e muito satisfeita de ver tamanha competência naquele trabalho do pronto-socorro. O 

hospital está passando por outras diversas obras ali dentro. Então, com certeza, muitas melhorias 

hão de acontecer ali no hospital. Hoje, a Prefeitura de Itatiaia entrega o pronto-socorro, 

realmente num patamar muito diferente. Teremos também ali a presença do nosso senador 

Flávio Bolsonaro e a presença de todas as autoridades aqui do nosso município, da nossa 

população itatiaiense, que muito esperava ali por essa melhoria. Então fica aqui o convite à nossa 

população itatiaiense às 15h30 no Hospital Municipal Manoel Martins de Barros. Conto com a 

presença de todos e muito obrigado, Sr. Presidente, pela palavra. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Queria perguntar ao Vereador Léo se gostaria de 

fazer uso da palavra? Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, primeiramente, como 

sempre, eu quero agradecer a Deus pelos dias de hoje e dizer que estou muito feliz com o trabalho 

da secretária de Saúde, Giane. Ontem mesmo eu estive no hospital por volta das 19:30h, fiquei 

lá até 0:30h, com uma crise muito forte de bronquite asmática. Chegando lá, tinha três 

profissionais excelentes dando total atenção para o munícipe. Todos os munícipes que chegavam 

lá estavam sendo bem atendidos. Principalmente a doutora, tinha uma médica lá bem novinha, 

Dra. Bianca, uma excelente médica, bem atenciosa. Eu acho que a gente está no caminho certo, 

o caminho é esse mesmo. A nossa população estava precisando de verdade mesmo de uma saúde 

de qualidade e hoje eu vejo que a saúde de Itatiaia está entrando num patamar mais elevado. 

Então, aqui eu quero agradecer ao prefeito Kaio Márcio, pelo excelente trabalho que ele tem 

feito. Quero agradecer também, mais uma vez, a secretária de saúde, Giane, e todos os 

profissionais que estavam ali no hospital, dando atenção para o munícipe. Também quero 

aproveitar essa oportunidade aqui e fazer um pedido para os moradores de Itatiaia, evitar atear 

fogo nessas matas hoje em dia, porque as pessoas que têm crise de bronquite, essas pessoas que 

têm doença respiratória e isso acaba agravando ainda mais a saúde dessas pessoas, 

principalmente nossos idosos. Então, aqui eu aproveito a minha oportunidade aqui para poder 

pedir mais atenção das pessoas e não atear fogo nos matos, ainda mais agora nessa época de 

estiagem, que não está chovendo, a saúde respiratória das pessoas está ficando muito 

comprometida. Então, um pouco mais de atenção das pessoas. Obrigado, Presidente. Vereador 

JOÃO MÁRCIO -  Presidente, na palavra da liderança do Podemos, primeiro, mais uma vez, 

agradecer aqui ao prefeito Kaio Márcio, agradecer à equipe Itasul e aos seus colaboradores, que 

realizaram, na última sexta-feira, uma limpeza na Travessa da Fazenda, lá em Penedo, algo que 

eu já tinha solicitado no começo do ano. Graças a Deus a equipe esteve lá e fez todo o trabalho 

de limpeza e a gente fica muito feliz quando recebe o retorno do morador, agradecendo pelo 

serviço que foi realizado na localidade. Falar também, Senhor Presidente, na semana passada, no 
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sábado, eu estive com alguns vereadores participando da abertura dos Jogos Internos do JEMIT, 

do JEMITinho, e aí eu postei um vídeo na rede social e várias pessoas mandaram mensagem que 

sentiam saudade lá de 2001, de 2000, e da forma e o formato que foi feita essa abertura para 

quem esteve presente, foi emocionante a gente ver todo um trabalho, todo um projeto bem 

elaborado. Claro que teve um momento lá que a gente tomou um susto quando explodiu aquele, 

né, Alex? Tirando isso, o restante foi tudo impecável. A Dona Ângela, vice-prefeita, quase infartou 

do nosso lado... eu também, fiquei muito assustado com aquele barulho do nada, né? Mas foi 

muito lindo, uma apresentação fantástica. Trazer também aqui, Senhor Presidente, reforçar que 

o convite hoje às 15:30h, teremos a inauguração do pronto-socorro. É importante trazer que de 

2017, para cá eu pude presenciar, estando vereador, representante da população, diversas 

melhorias no nosso hospital. Teve reforma, depois teve a ala materno-infantil inaugurada pela 

época vereador interino Silvano Rodrigues, o Vaninho. Tivemos ali a sala que foi reformada no 

ano passado pelo ex-prefeito Irineu, que vai ser colocado ali o tomógrafo. E agora a gente vê, e 

parabeniza aqui o prefeito Kaio e a Giane, o nosso subsecretário de saúde, Diogo Balieiro, que 

quase que dorme naquele pronto-socorro, na ânsia de querer fazer, cuidando de cada detalhe. 

Então, para quem visitava o hospital, a gente tinha o único banheiro que era utilizado ali, 

masculino e feminino, que tinha um vazamento que ninguém conseguia conter naquele banheiro. 

Todas as vezes que eu ia ali, estava lá vazando água no banheiro, ou era na pia, a torneira. E, 

recentemente, eu estive lá, até com a Vossa Excelência, acompanhando como seria feita a 

ampliação. E hoje, de fato, a gente tem ali um atendimento muito mais humanizado ali. E tenho 

certeza de que, a partir de hoje, a nossa população vai ganhar e muito com isso. E é gratificante 

hoje a gente ver, depois de muitas críticas, quando aprovamos aqui, na LOA 2025, o 

remanejamento de 40%. Hoje, você vai lá e vê os resultados que estão acontecendo, não somente 

na saúde, mas também na educação e em outras áreas que o município vem à frente. Então, faz 

para a gente todo sentido a gente dar o apoio. E, novamente, nós votamos a LDO em 40% 

novamente, dando mais esse voto de confiança à gestão do prefeito Kaio Márcio. E, por último, 

Sr. Presidente, falar aqui da A Muralha Marathon que aconteceu ontem. E, a partir de quinta-

feira, a cidade começou a ficar movimentada. Vieram quase 1.500 (mil e quinhentos) atletas de 

diversos estados e países. As pessoas vieram de fora para poder participar da 6ª edição, mas em 

celebração há 10 anos. A Maratona Muralha, que saiu lá de Campo Alegre, fica, mais ou menos, 

8 quilômetros depois de Mauá, e, passando aqui para Tramujas Mader, entrando pelo bairro 

Jardim Martinelli e chegando ali no centro de eventos ali do campo do finlandês. E, com muita 

alegria, Sr. Presidente, eu pude participar ontem. Trouxe aqui a medalha para poder mostrar para 

meus companheiros. Corta para mim aqui, ó. Isso aqui, Sr. Presidente, significa muito. São 42 

quilômetros que eu fiz, em 4 horas e 33 minutos. Então, quando eu decidi participar, eu falei, eu 

vou tentar completar a prova. Mas, graças a Deus, tudo deu certo. A gente se preparou. Me 

dediquei nos últimos meses. Conforme eu disse ontem, eu estava pesando quase 110 quilos, e aí 

eu comecei a fazer uma dieta, me preparar. E cheguei, bati a minha meta, 95 quilos, para poder 

fazer essa muralha. Dormi bem, me alimentei bem. Graças a Deus, consegui fazer uma prova que 

eu esperava fazer em 5, 5 horas e meia, eu consegui fazer com 4 horas e 33 minutos. Então, é 

gratificante a gente poder ver, né, e ver que valeu a pena todo o trabalho. E a muralha, ela traz 
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consigo, Sr. Presidente, um aquecimento na nossa economia. Ali, durante o percurso, eu fui 

correndo... teve até servidores nessa casa que estavam lá participando, trabalhando... então, 

gerou ali uma oportunidade de emprego ali para centenas de pessoas ao longo do percurso. A 

cada 3 quilômetros tinha um estande ali com água, tinha frutas, Coca-Cola, para poder, assim, 

hidratar os nossos atletas e isso gerou emprego. Uma estrutura gigantesca, tanto na saída, como 

também na chegada. Então, assim, a gente vê que o município apoiar – parabenizar aqui o 

prefeito Kaio, que esteve presente lá na sexta-feira, no sábado, esteve no domingo – acho que é 

de suma importância para o nosso município. Os nossos comerciantes, hoje pela manhã, 

inclusive, eu estava tomando café lá em Penedo, no Chamoun, e tinha alguns corredores que 

vieram de Tocantins, né, chegaram aqui na quinta-feira e estão aqui até hoje. Então, isso ajuda na 

economia do nosso município, então, eventos como esse a gente fica muito feliz de receber. 

Parabenizar aqui a todos os organizadores, ao Felipe Dias, parabenizar aqui ao Marcos, e a toda 

a equipe que esteve envolvida na realização da Muralha. É a mesma equipe que realiza a Tutan. 

A gente fica muito feliz de poder assistir a eventos como esse aqui. E eu, muito feliz, muito 

contente mesmo, de ter concluído aqui essa prova, essa medalha são para poucos, porque é só 

para você sair de casa. Ontem eu estava entrando no ônibus, eu sentei, fui um dos primeiros a 

entrar no ônibus. Aí eu falei para o amigo que estava do lado. Falei, “Poxa, vamos de carro?” 

Porque eu falei, se eu for de carro, eu tenho pelo menos mais duas horas para pensar se eu 

realmente vou fazer, né. E ele falou que não. Falei, então vamos. E quando chega lá, não tem 

como você voltar. A única forma que tem é você desistir, entrar no veículo e esperar as seis horas 

de prova até o término dela. Mas, graças a Deus, não foi necessário. Eu consegui fazer uma 

brilhante corrida. E hoje eu vou carregar esse amuleto comigo aqui, ó. Isso aqui significa muito 

para mim. Deus abençoe a todos. Obrigado, Presidente. Ótimo dia. 

 

PRESIDENTE - Parabéns, vereador João Márcio. Realmente uma marca bacana e um exemplo aqui 

para a Câmara, porque todo mundo está precisando fazer uma atividade, né? Inclusive eu, 

principalmente... 

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador Pipia? ...Vereador Patrick? Pela ordem, 

Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia novamente a todos. Sr. Presidente, eu queria só trazer uma 

colocação aqui. Essa semana, não me recordo ao certo o dia – mas, se não me engano, foi na 

quarta-feira –, eu fui parado por uma munícipe, falando que, novamente, a passarela estava ali 

com as luzes queimadas. Então, imediatamente, eu protocolei um ofício, a CCR RioSP, ao Leandro, 

que prontamente atendeu o nosso pedido. No dia seguinte, na quinta-feira, a equipe já estava lá. 

E aí eu fui até lá para agradecer, para ver de fato qual era a situação, se era o mesmo fato. E, de 

fato, era. Novamente, um bando de vagabundos, sem vergonha, foram até lá e cortaram a fiação. 

Para quê? A gente não sabe com exatidão, mas a gente suspeita para que seja, para cometer 

alguns crimes e delitos ali, para fazer aquilo que não é certo. Então, eu quero deixar o alerta aqui 

para todos, para que a gente possa juntos até discutir, deliberar e tentar encontrar caminhos para 

que isso não continue ocorrendo. De antemão, eu protocolei um ofício à PRF, pedindo para que 

eles reforçassem ali a segurança naquele entorno. Também encaminhei um ofício para o nosso 
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Secretário de Ordem Pública, o Jarbinhas, para que ele pudesse viabilizar, ver o que pode ser feito 

também, de forma a garantir um pouco mais de segurança para aqueles que trafegam ali. A gente 

sabe o quanto aquela passarela é acessada pelos munícipes, pessoas que trabalham, pessoas que 

precisam às vezes ir para o outro lado para o hospital, ou pessoas que são do outro lado e 

precisam vir para o lado de cá para acessar algum comércio. Então, que a gente possa, juntos 

aqui, buscar saídas e trabalhar para que a nossa população possa se sentir segura, protegida, 

porque não dá para continuar assim, não. Esse bando de vagabundo, de pessoas que não pensam 

no próximo, não pensam em quanto isso impacta, enquanto isso realmente pesa negativamente. 

Imaginem uma senhora, um senhor, atravessando ali aquela passarela na escuridão. E, de forma 

geral também, a gente falando de segurança pública. Então, a gente, enquanto porta-voz da 

população, comentadores de política pública, que a gente possa, juntos aqui, buscar caminhos 

para que a gente possa garantir uma maior segurança e não permitir que isso aconteça 

novamente dentro da nossa cidade. Eu não posso deixar também de terminar a minha fala aqui 

parabenizando e reconhecendo o trabalho do Poder Executivo, do nosso prefeito Caio, acerca da 

entrega da reforma do pronto-socorro. Não posso também deixar de reconhecer e parabenizar a 

secretária Giane pelo trabalho que ela está fazendo. É uma mulher incansável, que se dedica 

muito, juntamente com o subsecretário de Saúde, o Sr. Diogo Balieiro. A gente sabe que a reforma 

desse pronto-socorro, esse espaço, a reforma desse espaço representa cuidado, representa 

acolhimento e vida para tantas famílias de Itatiaia. Então, quero mais uma vez aqui deixar meus 

parabéns e que a gente possa ter essa percepção de que a entrega dessa obra não é apenas a 

entrega de uma obra física, mas um investimento em dignidade, saúde e esperança para o nosso 

povo e de que Itatiaia vai avançar ainda mais. Então, deixo aqui meus parabéns, que a gente possa 

prestigiar, reconhecer esse trabalho que está sendo feito, e muito mais será feito ainda através 

dessa parceria do Poder Executivo com o Poder Legislativo. Desejo a todos uma excelente 

semana, que Deus nos abençoe. Vereador VINI CELULAR -   Bom dia, Presidente. Bom dia, colegas 

vereadores, todos os presentes aqui também. Presidente, na minha palavra de liderança hoje, 

gostaria também de reconhecer o trabalho que está sendo realizado no nosso hospital e em 

tantos outros sistemas de saúde do nosso município, principalmente no que tange o que foi 

pregado na campanha. Realmente, você tem visto uma grande diferença sendo feita na saúde. Eu 

estive semana passada no hospital acompanhando um atendimento, e não só a entrega do 

pronto-socorro que eu gostaria de parabenizar a gestão, mas também tantos outros 

equipamentos que estão sendo feitas melhorias dentro do município e, em especial, no hospital. 

A sala do tomógrafo, teve algumas salas de atendimento lá que realmente foram feitas grandes 

melhorias. Você vê o investimento que a gestão tem feito, de verdade, na saúde. Então, gostaria 

de parabenizar e estarei presente hoje lá na entrega do pronto-socorro. Parabenizar também o 

Vereador João Márcio pela prova. Eu tenho me dedicado a participar também de corridas, 

treinando, ainda estou nos 5 (cinco) quilômetros, mas 42 (quarenta e dois), um dia eu chego lá. 

Parabenizar, porque a gente sabe o quanto é difícil. Eu já quebrei várias vezes em 5 (cinco), 

imagina 42 (quarenta e dois). João, você é guerreiro mesmo. Medalha linda que ele trouxe aqui. 

Vamos ver se me preparo para o ano que vem tentar isso aí. No mais, quero desejar a todos um 

bom dia. Obrigado, Presidente.  
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Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Infelizmente, eu não pude 

estar presente na abertura ali do JEMIT. E eu vi por vídeo, e eu fiquei emocionada. Eu sou uma 

senhora de 52 anos, isso me remeteu a lá 1984, quando o esporte era muito valorizado, muito na 

minha época. E, quando eu vi o vídeo, eu fiquei muito emocionada, porque foi muito lindo. Eu 

nunca vi a Itatiaia dessa maneira, eu tenho que falar de verdade, com tanta seriedade. Eu quero 

parabenizar a secretária de Educação, a Gizeli, que foi incrível, incrível mesmo. Parabéns. Eu 

quero parabenizar também ao Poder Executivo, porque a cidade está muito iluminada. Gente, eu 

fico muito feliz, porque tem alguns pontos ainda que estão faltando, parte da Vila Pinheiro, alguns 

trechos ainda da Fazenda, que eu fiz o pedido, não aconteceu ainda, mas a iluminação, eu passo 

de carro à noite, gente, está muito, muito legal. Então, não tem como não fazer esse elogio, 

porque eu nunca, eu estou há 17 anos aqui, e, de verdade, eu nunca vi a cidade dessa maneira. 

Então, os meus sinceros agradecimentos ao Executivo. Claro que, como eu sempre falo, o Poder 

Executivo, junto com o Legislativo, só quem ganha é a população. Muita coisa o Legislativo pede, 

e, com a compreensão do Executivo, as coisas acontecem naturalmente. Então, parabéns. Muito 

obrigada, gente. Eu quero vir aqui também agradecer. Eu tenho seis meses aqui, eu nunca falei 

sobre isso. Eu estou aqui em aprendizagem. A gente erra, a gente acerta, mas eu estou sempre 

disposta a acertar. Então, eu quero agradecer e pedir também um pouco de paciência, mas as 

coisas estão fluindo, graças a Deus. Um grande abraço, uma grande semana para vocês. Com 

Deus, tudo é mais fácil. Bom dia a todos. 

 

Líder do MDB, Vereador Joel do Tô a Toa –  

Líder do União Brasil, Vereador Thiaguinho – Vereador Victor, gostaria de fazer uso da palavra? 

Vereador VICTOR ALEXANDRE – Obrigado. Vereador THIAGUINHO -   Bom dia a todos, um bom 

dia a todos que nos acompanham através das redes sociais. Sr. Presidente, eu gostaria, nessa 

manhã, de estar parabenizando a secretária de Educação, a Gizeli, ao funcionário Jefferson, que 

se empenhou ali no JEMIT e no JEMITinho. A gente pôde... quem esteve lá – o vereador Cebinho, 

o vereador Léo, o vereador João Márcio, pôde acompanhar ali – quão grande foi a abertura desse 

JEMIT, que há muito tempo não tinha no nosso município nessa grande proporção que foi a 

abertura desse JEMIT. Como a Vereadora Elisângela também falou, ela viu através dos vídeos, foi 

emocionante a gente ter participado daquele momento. O vereador João Márcio até brincou que, 

logo após a execução do Hino Nacional, soltaram lá, por engano, os dois tiros que deu, aquela 

bomba assustou todo mundo ali. Mas foi um momento muito especial em que a gente viu ali os 

nossos alunos das redes e o empenho de todos os professores ali naquele momento. Então, 

gostaria muito de parabenizar a secretária Gizeli por estar à frente na abertura desses jogos. 

Desejar sucesso a todas as equipes e a todo mundo envolvido naquele evento. Também gostaria 

de parabenizar ao Executivo, hoje, pela inauguração da recepção do hospital. Estive ali em 

algumas visitas com alguns vereadores e vi o quão grande ficou essa modificação e essa reforma 

que os nossos munícipes precisam. Já precisava há muito tempo de ter esse aconchego na hora 

que chega ali no hospital. Então ficou muito bacana, está ficando muito bacana. Parabenizar ao 

Executivo, à secretária de Saúde, a Giane, que está à frente da pasta e está trabalhando. A gente 

vê tudo o que a gente leva à secretária, ela nos dá um retorno, nos ajuda, então, ela está fazendo 
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um excelente trabalho à frente da secretaria. Eu também não poderia deixar aqui meus parabéns 

ao meu amigo vereador João Márcio por ter participado dessa corrida. Eu até brinquei com ele, 

porque ele não me chamou para fazer as filmagens lá para ele, cinegrafista, mas ele não me fez o 

convite, senão eu teria ido também. Mas vou me preparar. É só isso, Presidente. Obrigada. 

 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Agradecer as falas dos vereadores. Presidente, o bom da 

corrida é a resenha depois, e aí você vai conhecendo vários atletas, e eles perguntando: “você já 

fez La Missiones? Já fez não sei o que?” e eu: não... “Já fez maratona em outro lugar?” – Não. 

“Meia maratona?” – Não. “15 km?” – Não. E o cara olhava assim... “mas o que você já correu?” 

Eu falei: eu corri uma única corrida de 12 km na minha vida, que foi a Tutan, que eu me inscrevi 

para poder sair na foto e participar, tive que fazer. Mas assim, graças a Deus, de 12 km... eu até 

brinquei com o senhor lá, falei: “Estava em casa à toa, eu vi que abriu uma inscrição de 42 km e 

falei: vou me inscrever!”. E me inscrevi. Mas o mais importante é que, assim, a gente... Eu li um 

livro que mudou muito a minha vida: Como vencer os desafios e passar a viver. E nele fala o 

seguinte, na pior das hipóteses, o que de pior vai acontecer? A única coisa que poderia acontecer 

de pior ali era eu desistir, entrar no ônibus e, enfim, aguardar cinco horas, seis horas e não poder 

chegar. Então a gente deixa aqui essa mensagem para que a gente possa, às vezes, não desistir, 

às vezes, achar que as coisas são difíceis. Não é difícil. Só o fato de a gente se inscrever, a gente 

já estar ali, entrar no ônibus, chegar lá, você já está na frente de milhões de pessoas que, às vezes, 

tiveram a possibilidade de se inscrever, de tentar, e, às vezes, não fizeram. Então, estou muito 

feliz aí. Obrigado, vereadores, pela fala. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, mais uma vez, parabenizar o vereador João Márcio pela prova. 

Realmente, João, é uma... uma prova muito difícil e você deu exemplo para todos nós de que com 

dedicação a gente alcança. Também não poderia deixar de falar sobre a abertura do JEMIT. Eu 

não pude estar presente, até na ocasião falei com a secretária, mas já, de antemão, deixei meus 

parabéns a ela e ao prefeito Kaio por dar continuidade e melhorar, aprimorar o JEMIT aqui na 

nossa cidade. Por anos, eu que fui aluno da rede municipal, eu tinha lembranças muito boas da 

época que tínhamos o JEMIT na rede. E, por anos, aqui no mandato, a gente fez essa solicitação, 

também ao prefeito Irineu, que retornou, na verdade, com o JEMIT, e hoje a gente pôde ver que 

a gente teve um avanço muito grande. Tanto toda a equipe da Secretaria de Educação, como o 

prefeito Kaio, eles realmente alavancaram e colocaram o JEMIT em outro nível. Então, deixo aqui 

meus parabéns também, porque, realmente, isso é muito importante e faz total diferença na vida 

de todos que participam, pode ter certeza. De antemão, também deixo os parabéns ao prefeito 

Kaio, novamente e, agora, para a secretária Giane, pelo trabalho que tem sido feito, sobretudo, 

neste momento em relação ao pronto-socorro. Apesar de que, em vários anos, a gente vem 

recebendo diversas obras de melhoria no hospital, mas o pronto-socorro tinha uma urgência 

extrema. Estava muito ruim, não estava atendendo a demanda, não dava o conforto necessário 

para os nossos pacientes, também para os nossos profissionais. Então, hoje, a gente fica feliz. 
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Iremos participar, sim, às 15:30h da inauguração do novo pronto-socorro do nosso hospital. É 

com muita alegria que a gente recebe isso, porque é uma demanda antiga, uma demanda que a 

gente recebia diariamente dos moradores e, hoje, a gente vai poder verificar com nossos próprios 

olhos que isso está se tornando uma realidade. Então, isso é fruto de um trabalho dedicado e 

com foco naquilo que realmente precisa. Então, parabéns à secretária Giane, ao Diogo Balieiro, 

também ao prefeito Kaio por esse trabalho. E, nada mais havendo a tratar, dou por encerrada a 

quinta sessão ordinária do segundo período do ano de 2025 da Câmara Municipal do Itatiaia. 

Tenham todos um bom dia e uma boa semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 
 


